

国庆期间 璀璨夜景“点亮”绿城



本报讯(记者 谷长乐 文/图)昨日,记者从市城管局获悉,国庆期间,全市楼体夜景将开启重大活动模式。其中,10月1日~3日的夜景将于当日24时关灯。

市城管局景观服务中心提前对路灯设施进行拉网式检查,确保照明设施完好率和亮灯率双达标。同时,组织各区、开发区对楼体夜景设施、立交桥夜景设施进行全面排查检修,力争国庆节前实现亮灯率100%。全市楼体夜景拟在10月1日~3日开启重大活动模式(24时关灯),10月4日~6日开启节日模式(23时关灯),10月7日及其他工作日开启日常模式(22时关灯)。大玉米、郑州眼等地标性建筑按照有关要求适当设置灯光效果(如图)和启闭时间,届时将为市民群众带来环境优美、璀璨活力的节日氛围。

据悉,9月18日起,市城管局组织开展全面迎国庆公益宣传,协调全市136块户外电子大屏,鼓励商家播放迎国庆公益宣传海报、标语口号等,营造浓厚爱国主义氛围,吸引群众驻足打卡,厚植爱国主义情感。此外,组织各区、开发区检修、清洗沿街门头招牌310处,清理过期、破损户外广告110处,打造有序整洁的沿街城市立面,喜迎八方来客。

花团锦簇迎国庆

月季公园花境景观焕然一新

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 张文萍)佳节将近,举国欢庆。月季公园为给市民群众营造色彩缤纷、喜庆祥和的国庆氛围,精心设计、巧妙施工,园内多处花境景观焕然一新,以繁花似锦、姹紫嫣红的热烈氛围迎接新中国成立75周年。

公园东门花坛打造的“繁花赞歌”景观让人眼前一亮,鲜艳的红色景框与翠绿的枝叶相映成趣,各色花卉构成了一幅靓丽的风景线。

东主游路沿线,精心布置“心随我动”花境景观,以运动为主题,通过造型各异的奔跑人物园林小品,用弧形飘带种植方式,配置繁星花、国庆菊、鼠尾草等时令草花,动静结合,彰显朝气蓬勃的生活状态。

南门入口及花坛以“盛世华诞”为主题,采用红、粉、黄等不同颜色搭配形成彩带线条或块状拼接为景观增色添彩,配合立体绿雕造型,营造出祥云环绕,百花盛开的美景。

全园共栽植国庆菊、醉蝶花、鼠尾草、鸡冠花等时令草花1.8万盆,栽植三角梅、花叶蒲苇等观赏花卉60盆。补栽金边麦冬5000盆,金叶石菖蒲7000盆,微型月季500盆,大花月季300盆,玉龙草30平方米。

紫荆山公园多区域美化彩化



多个区域实施美化彩化,紫荆山公园节日氛围拉满

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李鑫鑫 文/图)市公园广场事务中心紫荆山公园对园区内下沉广场主景点、东园中间门景点、下沉广场大花坛、绿云景区花带等多个区域实施美化彩化,共栽植四季海棠、一串红、孔雀草、百日草、玫红矮牵牛、银叶菊37000盆,并在公园西门、北门悬挂国旗,营造庄重、热烈、喜庆的国庆氛围。

降雨大风将造访 气温直降约10℃

本报讯(记者 张华)据市气象台最新预报,受强冷空气影响,9月29日~30日我市有一次明显的降雨、大风和强降温天气。降雨集中在29日夜里至30日白天,过程累积降水量10~30毫米;30日有4~5级西北风,阵风6~7级,最高气温较前期下降8℃~10℃。

此次降水利于改善土壤墒情,利于小麦适期播种,但不利于秋作物的收获、晾晒和储存。临近国庆假期,出行人数和交通流量增多,降水造成的道路湿滑及低能见度,导致交通出行气象风险较高,需做好旅游、交通安全管理。公众需密切关注属地气象台发布的最新天气预报、气象灾害预警信号和气象风险提示,做好防范应对。

具体天气预报:27日,多云间阴天,21℃~28℃。28日,多云,20℃~30℃。29日,多云转小到中雨,18℃~31℃。30日,小到中雨转多云,14℃~19℃。10月1日,多云,11℃~23℃。10月2日,晴天间多云,11℃~24℃。10月3日,晴天间多云,12℃~25℃。



市民热线

热线追踪

流了半年多的污水消失了 人民路市容环境焕然一新

本报讯(记者 汪永森 实习生 勾泽萱)9月4日,郑州日报“市民热线”以《人民路上污水流了半年多,该管管了!》为题,报道人民路郑州市第一按摩医院门口的污水臭味难闻影响通行,相关部门称治理污水的资金尚未到位,将积极跟进解决。

9月25日下午,郑州市12319城管服务热线反馈此事的后续处理情况,称人民路上影响市民通行的污水已经处理完毕,路面已经恢复正常。

9月初,网友反映人民路郑州市第一按摩医院门口人行道污水外溢问题后,记者对现场情况进行核实,发现污水由地砖缝隙溢出,之后延伸至周围的非机动车道,附近空气中有腥臭味,行人至此纷纷绕行,临街商户污水给交通和经营造成困扰,期盼尽快处理污水、修整路面。

9月3日,记者致电郑州市12319城管服务热线和金水区人民路办事处,办事处工作人员介绍污水春节期间出现,已协调责任单位中原图书大厦,待维修资金到位后将督促尽快整修解决问题。

9月26日,记者重返人民路,此时郑州市第一按摩医院门前的污水已经消失,曾被污水浸泡的地砖再次显露出来,周边道路显得干净整洁,行人和非机动车道不再绕行。

“污水问题的解决改善了道路环境,让出行更加安全放心,感谢‘市民热线’和相关部门的督促。”临街商户说,流淌半年多的污水问题得到解决,门前市容环境焕然一新,大家的心情也好了起来。

城际列车停靠站点加密 方便市域旅客周边旅游

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从国铁集团郑州局获悉,铁路国庆黄金周运输自9月29日至10月8日,为期10天,国铁集团郑州局预计发送旅客730万人次,日均发送旅客73万人次,同比增加5%,其中预计发送直通旅客300万人次、管内旅客430万人次,同比分别增长4.2%、7.1%。

国庆假期,旅客出行意愿强烈,旅游流、探亲流、学生流高度叠加,客流呈现假期首尾以长途客流为主,中间短途客流居多的特点。国铁集团郑州局计划增开北京、上海、广州、深圳、杭州等热门方向直通临客列车94列,在管内郑州、洛阳、商丘、濮阳、南阳等城市间加开临客列车22列,于假期首日、次日出行高峰,增开北京、昆明、南宁、香港西九龙等方向高铁动车组列车10列,满足旅客多样化出行需求。

假期期间,为服务旅游流、景区流、换乘流,国铁集团郑州局实行城际列车高峰线运行图,加大城际列车开行趟数,加密沿线停靠站点,9月28日起郑开城际、郑机城际计划开行列车51列,其中郑开城际运粮河站开行城际列车44列,贾鲁河站开行城际列车43列;郑机城际南曹站开行城际列车32列,孟庄站开行城际列车34列,进一步促进高铁城际互联互通,方便旅客高铁城际“零换乘”。届时,贾鲁河站、南曹站、孟庄站等城际站点可实现15分钟内到达郑州东站,旅客出行选择更加丰富多样。

为应对假期出行大客流,国铁集团郑州局成立志愿服务队,增强进出站口、安检验证通道、检票口等旅客密集处值守力量,强化车站服务台与列车客运人员工作联动,实时沟通老幼病残孕等重点旅客信息,无缝衔接车上下车出行服务;密切联系地方交通、文旅部门,加密旅客密集到达时段公交、出租车接驳频次,开设热门景区接车点,畅通旅客出行“最后一公里”。

铁路部门提醒,国庆黄金周运输期间旅客出行集中,旅客朋友可以使用铁路12306候补购票功能,或采用购买联程车票、同车接续等方式,提高购票成功率。铁路12306网站是中国铁路唯一官方火车票网络售票平台,从未授权任何第三方平台发售火车票。

十一假期 高速公路小客车免费通行 河南高速发布出行提示

本报讯(记者 张倩 张玉东)昨日,河南省交通运输厅发布2024年国庆假期河南高速出行提示。提示显示,国庆假期放假时间为10月1日~7日,共放假7天。根据《交通运输部重大节假日免收小型客车通行费实施方案》,国庆假期高速公路通行免费。免费时间为10月1日0时~7日24时,共7天(高速公路以车辆驶离出口收费车道的时间为准),免费车型为7座以下(含7座)载客车辆。

十一期间我省高速公路路网运行情况预测:国庆假期作为2024年最后一个长假,加之中秋假期短且高速通行费用正常收取,预计返乡探亲、休闲旅游需求会在国庆假期集中释放。预计我省高速公路路网流量整体呈“M”型双高峰走势,出口总流量将达到2014.39万辆,最高峰为假期第一天出口流量约为343.58万辆,7天假期日均流量约为287.8万辆,约为日常日均流量的1.92倍。

预测出行高峰将从9月30日16时开始,10月1日9时~12时将迎来流量最高峰;假期最后两天15时~20时为返程的流量高峰,峰值出现在16时~18时。

易拥堵路段预测:结合高速公路免费政策和日常高速公路拥堵情况综合分析,十一期间热门城市及景区附近高速的拥堵范围较日常有所扩大。其中,流量大的路段主要集中在郑州、洛阳、开封等大中心城市、热门旅游景区附近的公路干线、互通枢纽、桥隧路段。车辆缓行路段8处:G4京港澳高速新郑段、G30连霍高速郑开段、G36宁洛高速沈丘段、G40沪陕高速固始段、G0421许广高速许昌南至襄县段、S85郑少高速新密段、S1机场高速新郑段、S88郑栾高速市区至郑州段和始祖山隧道段。车辆缓行互通4处:G4京港澳高速与G3511荷宝高速互通、G4京港澳高速与S60商登高速互通、G45大广高速与S82郑民高速互通、G45大广高速与G3511荷宝高速互通。

易拥堵收费站预测:根据以往节假日收费站流量数据分析,车流量较大的收费站排名前十有:郑州南站、郑州西南站、侯寨站、柳林站、东三环北站、许昌站、开封站、龙亭站、洛阳龙门站、云台山站等将出现车多排队的情况。

温馨提醒

- 在非免费时段进入高速公路,但出高速的时候是免费时段,则属于免费通行。无须在收费站前等待免费时间,只要从收费站驶离高速公路的时间点在免费时间内,均能享受全程免费通行政策。
- 在免费时段进入高速公路,但出高速公路时是非免费时段,则不属于免费通行的范围,将需要交纳全程高速公路通行费。所以,在免费时段即将结束前仍在高速公路行驶的车辆,建议根据实际位置和时间,选择就近收费站先驶离高速公路,以最大程度享受免费政策。避免因赶时间、超速行驶而引起安全事故。
- 节日期间车流量较大,省内高速部分路段及枢纽互通会出现缓行情况,在此提醒司乘朋友在进入枢纽互通匝道时请提前将结束前仍在高速公路行驶的车辆,建议根据实际位置和时间,选择就近收费站先驶离高速公路,以最大程度享受免费政策。避免因赶时间、超速行驶而引起安全事故。
- 建议假期出行时,关注“河南高速”微信公众号或拨打“12328”交通运输24小时服务监督客服电话,及时了解高速路况等相关信息,提前做好避堵规划。

郑州航空口岸预计出入境 总客流量14800余人次

本报讯(记者 张玉东 通讯员 张放)国庆节假期临近,郑州航空口岸将迎来入境客流高峰,郑州出入境边防检查站发布安全出行提示,提醒旅客合理安排出行时间,以免耽误行程。

国庆期间,郑州航空口岸预计出入境总客流量14800余人次,日均出入境客流2100余人次。10月4日预计迎来客流高峰,日均出入境客流量预计2600余人次;10月3日客流量较小,日均出入境客流量预计1800余人次。

根据客流量,郑州出入境边防检查站积极协调机场、航空公司及旅行社,提前掌握航班动态及订票信息;合理安排执勤警力,提前开足查验通道,强化快捷通道引导,科学分配、动态调整通道比例,开设特别通道,为老、弱、病、残、孕等特殊群体提供“便捷通关”;设置中国公民专用通道,积极缓解客流压力,确保中国公民边检出入境通关候检时间不超过30分钟。

郑州出入境边防检查站温馨提示,因节假日客流集中,请出境旅客根据航空公司发布的开检时间,提前到达机场办理值机手续,以免误机。

超期近一年, 这里的围挡拆不拆?

回复:工程正收尾,将督促提速

“围挡三四年,长江路中州大道西边的围挡能拆不拆,我们早晚经过不方便!”近日,刘女士向郑州日报“市民热线”反映,中州大道与长江路交叉口西北角一处工地围挡超过3年,希望施工方加快建设进度,早日拆除围挡,为大家的通行提供便利。

9月22日,记者来到长江路与中州大道交叉口,此时路口西侧的阳光城11号院1标段工地大门紧闭,员工通道未接电源且不见有人值守,透过缝隙可见工地内部已铺设水泥道路,但不见人员施工的场景。

工地门口郑州市城市管理局设置的占道施工信息公示牌显示,该处建设单位为郑州鼎盛置业有限公司,施工单位为河南锦源建设有限公司,且“开工时间2020年4月15日,完工时间2023年10月30日”,另一处拆倒倒计时牌显示“围挡拆除时间:2023年10月30日、竣工时间:2024年6月30日”。

阳光城11号院1标段工地周边除在建的楼房外,还有正商汇都中心、郑州果树研究所、安徐庄新村等商业体及居民住宅区,该工地紧挨中州大道,南邻长江路道路狭窄,围挡外一旦有车辆占道违停,东西向通行的车辆就需要互相让行通过,早晚高峰时段稍不注意就容易出现拥堵问题。

阳光城11号院1标段公示的围挡拆除时间已经超过将近一年之久,这段不足100米的围挡何时能够拆除?记者拨打公示牌上所留管城区城管局电话,该局工作人员称不了解具体的围挡拆除时间,建议咨询航海东路街道了解具体情况。

9月15日,记者联系管城区航海东路街道,该办果树所社区工作人员介绍该处工地并非进行水电暖气等基础设施施工,而是在对内部地下室等区域进行完善,目前部分尾期工程仍在建设,将联系建设方协调对方加快施工进度,争取早日拆除围挡为周边居民的出行提供便利。

本报记者 汪永森 实习生 勾泽萱



近日,韵百年中老年大学举行“盛世华诞、共迎美好”活动,庆祝新中国成立75周年。活动现场,歌声嘹亮、舞姿翩翩,展现了新时代退休老人“活到老、学到老”的精神面貌,诠释了伟大祖国繁荣富强的祝福。

李建华 摄



25日上午,郑州市生态环境局联系市生态环境监测和安全生产中心到高新区沟赵办事处秋雅社区开展“小网格助力大环保 网格蓝守护生态绿”主题宣传活动,向社区居民发放环保宣传手册和环保袋,引导社会公众积极投身到美丽郑州建设实践中来。

本报记者 裴其娟 摄